
 

Sommerhilsen fra Freddy Nielsen, formand.  
Fortsat fra side 3.. 
På mødet fremlagde gruppen Plan 2005, som udstak udviklingsmuligheder indenfor havnens nuvæ-
rende fysiske rammer til gavn for fiskeri, færgefart og serviceerhverv. Planer, hvor der kunne skabes 
øgede vanddybder for især industrifiskeriet men også med positivt afledte effekter for landinger af 
konsumfisk. Samtidig lykkedes det gruppen at formidle et fælles udspil fra Smyril Line og Fjordline 
om placering af et færgeleje 2. 
Havnebestyrelsen var meget lydhøre overfor forslagene og var samtidig meget positiv overfor den 
konstruktive dialog brugere og havn imellem. 
Artiklen i Thisted Dagblad om at Havnebestyrelsen på kort sigt vil investere 40 mill. Kr. i forbedrede 
besejlingsforhold er et rigtigt godt signal til omverdenen om at Hanstholm Havn tror på fremtiden. 
 
Internt i havneforum, har vi siden udsendelsen af sidste nyhedsbrev afholdt generalforsamling den 22 
februar 2005, hvor der heldigvis, som sædvanligt fristes man næsten til at sige, var et godt fremmø-
de. Efter initiativ af Britta, afholdt vi ovenpå generalforsamlingen en medlemsfest på Hotel Hanst-
holm, med deltagelse af ca. 60 personer, hvilket er meget flot, og bestyrelsen vil gerne gøre det til en 
tradition, idet det giver lejlighed for medlemmerne af Havneforum at mødes under mere afslappede 
former. Næste år håber og tror vi på mange flere deltagere til medlemsfesten. 
 
Bestyrelsen i Hanstholm Havneforum ser efter generalforsamlingen således ud. 
Carsten Beith, Niels Jørgensen, John Plet, Peter Jensen, Peter Grøn, Peter T. Olesen, Freddy Nielsen 
og suppleant Anders Stenumgård. Niels Thomsen, Viborg Amt er tilknyttet som observatør. Bestyrel-
sen har efterfølgende generalforsamlingen konstitueret sig med undertegnede som formand og Car-
sten Beith som næstformand. 
 
I forlængelse af dette, må dette nyhedsbrev være stedet, hvor jeg meddeler min beslutning om ikke 
at genopstille ved næste generalforsamling. Dette har jeg naturligvis meddelt bestyrelsen på det se-
nest afholdte bestyrelsesmøde den 7 juni. 
Min beslutning hænger sammen med de store udfordringer som stilles i forbindelse med Hanstholm 
Samlecentrals udflytning som operatør ved havnens ubrudte kølekæde, og som givetvis vil kræve 
ekstra opmærksomhed omkring Samlecentralens virke. 
Jeg er overbevist om, at bestyrelsen er så tilpas bredt funderet blandt havnens brugere, at vi er ru-
stet til at løse arbejdsopgaverne fremover, og formandsvalget er der heldigvis god tid til at forberede. 
 
Jeg er meget glad for den imødekommen blandt medlemmerne i Havneforum som er udvist overfor 
vores ”ny” Marked- og udviklingschef. Britta er meget ivrig efter at lære medlemmerne og deres virk-
somheder at kende, således at hun kan give dem al mulig støtte og hjælp i markedsføringen af deres 
virksomheder til gavn for alle. Hun er meget flittig og bestræber sig hele tiden på at anskue tingene 
fra andre og positive vinkler. Hun har med sit vindende væsen og gå på mod, løftet opgaverne og ble-
vet det udefra kommende friske pust for havnen og medlemmerne som vi håbede på. Jeg håber for 
alle hun falder godt til, så vi sammen kan markedsføre og udvikle både havn og havneforums med-
lemmer på bedste måde. 
 
Mht. markedsføring vil jeg gerne her erindre jer om afholdelsen af Danfish messen i Aalborg den 13 – 
15 oktober 2005, hvor vi selvfølgelig håber på stor tilslutning til vores fællestand. Her bliver der vir-
kelig mulighed for at markedsføre sig over for nuværende og forhåbentligt kommende kunder. Vi bli-
ver som sædvanligt glimrende placeret på den store scene, med en enestående chance for at signali-
sere fælles kampånd, og jeg vil gerne her opfordre til at så mange som muligt af vore medlemmer 
deltager.  
 
Med dette ønsker jeg alle en rigtig god sommer. 
 
Med venlig hilsen        
Freddy Nielsen 
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Så gik et halvt år….. 
Der er sket meget siden vort sidste nyhedsbrev ”kom på gaden” tilba-
ge i februar – lige før generalforsamlingen den 22/2-2005 - tak for 
det store fremmøde – mere end 50 personer – det er rigtig flot, og 
viser den interesse, der er for ”sagen” 
 
Vi har holdt medlemsfest – og sikken fest – det var sjovt at møde 
jer alle sammen på den måde – tak fordi at så mange kom og gjorde 
aftenen til noget særligt – og lad os allerede nu slå fast – det genta-
ger vi i februar næste år.. 
 
Der har været afholdt seminar med bl.a. Tomas Vedsmand og Tican 
under temaet Fremtidens fisk – også i Hanstholm? En fin dag, 
hvor næsten 50 lod sig inspirere. Tak til TIC og Rikke. 
 
I April var Westlink, Smyril Line, Fjordline og Havnen deltagende på 
transportmesse i Herning – hvor vi i 4 dage viste ”flaget” og fik 
fortalt en masse mennesker, hvor Hanstholm ligger.. 
 
April var også måneden, hvor vi havde ”fint besøg” i Hanstholm – EU 
fiskeri kommissær Joe Borg, Fødevareminister Hans Chr. 
Smidt – fik Havnen og bl.a. Fisherman`s Factory at se. Jeg hav-
de æren af at være ”guide” på turen og vise dem havnen – sammen 
med Jamse (Fiskeriforeningen) og Søren & Louise fra Fisherman`s 
Factory. Tak for samarbejdet – det var en fint arrangement, vi med 
lynets hast, fik stablet på benene. 
 
Den 1. uge i maj drog et hold på knap 20 personer til North Atlantic 
Fish Fair på Færørerne. Vi sejlede med Smyril Line`s Norrøna – og 
sikken en pragtfuld tur vi fik. Vejret var til solbadning på hjemvejen – 
skulle man tro, det er muligt, i begyndelsen af maj på Nord Atlanten ? 
Aage Bruun fra Smyril Line arrangerede en aftensejlads for os i en 
gammel træ skonnert og vi fik smagt nogle af nationalretterne – grin-
dehval og  lunde. Selve messen var der lidt delte meninger om  – og 
man vil overveje faconen, når vi skal af sted næste gang. Hirtshals 
var dog meget misundelige på os – standen var flot og indbydende og 
vi havde det skønt sammen – Taabel`s rejer og Mondo Mar`s sponse-
rede kuller blev ”skam”rost af de besøgende – sågar på direkte radio 
– tak endnu engang for dette.  
Fortsættes næste side….. 
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Kære medlemmer fortsat. 
 
 

 
 

Danske fisk holdt seminar den 26/5, hvor jeg havde den glæde at deltage – Tak til Jens Tellefsen for et godt 
og inspirerende arrangement. Man fremlagde nogle spændende rapporter om fremtiden, hvor der specielt blev 
sat fokus på Polen, Vietnam og Kina som hhv. outsourcingsland, import/produktionsland – og desuden så man at 
høj kvalitetsprodukter til Sydeuropa er ”vejen frem”. Man kan down-loade rapporterne på adressen 
www.fiskudengraenser.dk Desuden kan man (vi) arrangere en gratis tur til Vietnam – der blev anbefalet, som et 
af de nye importlande for fisk- herunder outsourcing – er nogen interesseret i at vi skal gå videre med dette, 
kontakt da venligst Havneforum. 
 
I løbet af de sidste 3-4 måneder er der blevet afholdt mange møder i Inspirationsgruppen om-
kring ”plan2005” for Havneudvikling. Tak til alle for at have brugt deres tid konstruktivt i denne 
Gruppe. Freddy Nielsen skriver mere på bagsiden om forløbet – så her vil jeg blot nævne, gruppens 
repræsentanter samt takke alle de, der kom til den åbne debat omkring forslaget den 23/5 på Sø-
mandshjemmet.  
 
Gruppen bestod af: 
Direktør Fjordline Danmark   Gert Balling 
Direktør Smyril Line Danmark   Aage Bruun 
Auktionsmester Hanstholm Fiskeauktion Jes Holm Sørensen 
Direktør Hanstholm Fiskemelsfabrik A/S Peter Jensen 
Direktør Egon Sørensen A/S   Egon Sørensen 
Direktør Fonfisk A/S    Carsten Beith  
Fiskeriforenings Formand   Jan Hansen 
Hanstholm Havns Grundlejerforening   Erik Mathiassen 
Markedsførings og Udviklings Chef  Britta Vang Mikkelsen 
Direktør Hanstholm Samlecentral A/S  Freddy Nielsen 
Direktør Hanstholm Elektronik A/S (Formand) Jens Jørgen Jensen 
 
I udviklingsselskabet –hvis formål er at yde lån til generationsskifter og til unge mennesker, der ønsker at 
komme ind i fiskeriet,  hvor jeg sidder som direktør, har vi behandlet 6 Ansøgninger og bevilget kr. 750.000  Vi 
har siden nytår samlet (ca) en halv million kr. ind – tak for det ! Men kassen er faretruende tom.. Tak til alle, der 
skulle have lyst til at give et større eller mindre bidrag – der vedlægges tegningsbevis til dette formål – 
mindste beløb er kr. 5.000,-  så alle kan være med – også private … 
 
Mandag den 30/6 afholdt Hanstholm Havn, Havneforum og Kommunen i fællesskab et fyraftensmøde under 
temaet – ”den nye Nordjyske region i forhold til Hanstholm Havn, infrastruktur og erhvervsforhold i 
Thy generelt”. Tak til de ca. 120 personer der mødte op og gjorde arrangementet til det, det var tænkt som. Vi 
fik mødt Orla Hav og Per Okkels fra Nordjyllands Amt – vi fik mere at vide om vækstforum og om hvor de for-
skellige opgaver kommer til at ligge i fremtiden – ting, der skal diskuteres videre i relation til erhvervsservice og 
den nye Thisted (stor) Kommune samt Havneforum. TV Midt vest bragte et fint indslag – det samme gjorde Thi-
sted Dagblad – tak til pressen for deres deltagelse. 
 
Der arbejdes på en ny hjemmeside – WEB house i Ålborg er i fuld gang med design af det fælles layout for 
Hanstholm Havn og Havneforum – mere herom i løbet af august… 
 
Det er aftalt med uddannelsesservice – herunder NVU og NHG at de tager ud og besøger alle Havneforums med-
lemmer for at kortlægge deres uddannelsesønsker. Hvert besøg vil ca. tage en ½ times tid – og dette ud-
munder i en rapport og et aftensarrangement hen på efteråret, hvor vi lancerer Hanstholm efteruddannelses 
plan.. mere herom senere – men tag vel i mod dem.. 
 
Så går tiden stærkt mod sommerferien – vi holder lukket fra den 11/7 til den 1/8 – men  
Marlene og jeg kan altid fanges på vore mobiler såfremt, der er et behov.  
(Marlene 40 36 48 99 - Britta 22 15 54 16) 
 
Tak for det første halve år – og jeg glæder mig til at se jer alle igen efter en 
skøn sommerferie- hvor der nok skal blive nok, at tage fat på igen… 
(se vedlagte aktivitetskalender.) 
 
Mange varme hilsner  
Britta Vang Mikkelsen 
  

God ferie !  
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Lettelsens suk, fra vor nærmeste nabohavn mod syd kunne næsten høres i Hanstholm, da 
det stod klart, at det blev 999 fabrikken i Esbjerg der måtte stå for skud, da ledelsen for 
verdens største fiskemelsfabrik først på sommeren måtte tage den tunge beslutning at 
slukke for kedlerne på et af anlæggene i Esbjerg. Lukningen indebar en reduktion i kapa-
citeten på 3.000 tons industrifisk pr. døgn, og skulle effektueres efter årets tobissæson 
dette år, hvorefter samtlige landinger fra fartøjer tilknyttet 999 i Esbjerg og Thyborøn 
skulle landes i Thyborøn. 
Forståeligt nok var lettelsen på Thyborøn Havn iblandet forstemmende følelser blandt alle 
industrifiskere, både da det for tredje år i træk viste sig, at fiskeriet efter den meget vigti-
ge art ikke rigtig kunne tage fart, men især samtidig med at EU-Kommissionen begyndte 
at tale om et muligt stop for tobisfiskeriet hen over sommeren. 
 
Den 24. Juni kunne man så i en pressemeddelelse fra Danmarks Fiskeriforening læse, at 
EU-Kommissionen sætter bremsen i og stopper for tobisfiskeriet, formentligt i den første 
uge i juli. 
Denne beslutning har naturligvis sendt chockbølger igennem først og fremmest vore di-
rekte involverede fiskere, som havde håbet på en kanonsæson ovenpå to fejlslagne år, 
men også for Hanstholm Fiskemelsfabrik og vore medlemmer i servicevirksomhederne på 
land, er konsekvenserne af Kommissionens beslutning pt.  Uoverskuelig. Forhåbentligt ser 
den danske regering sig istand til en økonomisk håndsrækning i denne fortvivlede situati-
on og forhåbentligt presser regeringen på for muligheden af genåbning af fiskeriet efter 
tobis, hvis bestandssituationen for arten bedres, selv om andre fiskerinationer måske øj-
ner chancen for at give det danske tobisfiskeri det endelige dødsstød. 
 
Med ovenstående i erindring, var det derfor glædeligt lørdag den 25 juni at kunne læse i 
Thisted Dagblad om Havnebestyrelsens beslutning om forbedrede anløbsforhold for især 
dybtgående industrifartøjer, hvilket er et ”must” i den i fremtiden utvivlsomt skærpede 
konkurrence om råvarerne, som Hanstholm Fiskemelsfabrik kommer ud i. 
Baggrunden for beslutningen er vel kendt af alle, men jeg vælger alligevel her at ridse op. 
Ovenpå fyraftensmødet den 1 marts på hotel Hanstholm, hvor havnens bestyrelsesfor-
mand Poul Arne Jensen og Havnedirektør Hans Kjær fremlagde beslutningen om at skrot-
te havnens masterplan og dermed signalisere en i manges øjne en meget defensiv udvik-
lingsstrategi, følte vi i Havneforums bestyrelse et kæmpebehov for anderledes dialog med 
havnens bestyrelse, en dialog som egentlig burde have foregået i Markeds- og udviklings-
udvalget, men dette udvalg blev ikke orienteret om havnens beslutning eller endsige ind-
draget i processen. 
 
Derfor tog jeg initiativ til ovenpå fyraftensmødet, at indkalde alle brugergrupper på 
Hanstholm Havn til et møde, hvor vi kunne diskutere havnens beslutning og træffe stilling 
til videre handling. Jeg kontaktede selvfølgelig Poul Arne Jensen før mødet som hilste ini-
tiativet velkomment, og gerne så havnen repræsenteret ved Britta Vang Mikkelsen, hvil-
ket selvfølgeligt var glædeligt. 
Mødet resulterede i nedsættelsen at Inspirationsgruppen med Jens Jørgen Jensen, Hanst-
holm Elektronik som talsmand, og gruppen har siden dannelsen holdt talrige møder og 
samtidig været i tæt dialog med Havnebestyrelsen og Havnedirektøren, hvilket har været 
meget positivt. 
Tidligt i fasen blev der aftalt et fællesmøde mellem Inspirationsgruppen og Havnebestyrel-
sen, som skulle finde sted den 20 juni 2005. 
 
Fortsættes på næste side... 
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